
  

  ساعت شروع  و فيزيكرياضي:رشته  فيزيك :سؤالات امتحان درس

  دقيقه 120 :مدت امتحان  نيم سال اول _ پايه يازدهم آموزش متوسطه
  

  نمره ســــؤالاترديف
  

  .هر يك از اصطلاحات فيزيكي زير را تعريف كنيد  1
  اهمقانون ) آ
  فروريزش الكتريكي) ب
  تلرانس)پ

5/1  

  .رت درست را انتخاب كنيداز داخل پرانتز كلمه يا عبا  2
  .ساخته شده است)كم-زياد(يك رئوستا از سيمي با مقاومت ويژه نسبتاً ) آ
  . است) بيشتر-كمتر(ن هر جا خطوط ميدان متراكم تر باشد،اندازه ميدا) ب
  .شود نيوتون در قانون كولن مشاهده مي) سوم -اول(قانون ) پ
  .يابد مي) افزايش -كاهش(ي آن كانرژي پتانسيل الكتري  با حركت بار مثبت در خلاف جهت ميدان الكتريكي يكنواخت،) ت

1  

  .شخص نمائيدمدرستي يا نادرستي جملات زير را   3
   .باشيم،با افزايش دماي آن تعداد حامل هاي بار تقريبا ثابت مي ماند اگريك رساناي فلزي داشته)آ
  .شود اي با كدهاي رنگي مشخص مي هاي پيچه مقدار مقاومت) ب
  .باشد تغييرات انرژي پتانسيل الكتريكي يك بار الكتريكي در يك ميدان الكتريكي تابع مسير حركت بار الكتريكي مي) پ
  .تر است تيز سطح جسم رسانا، از نقاط ديگر آن كم در نقاط نوكچگالي سطحي بار الكتريكي ) ت

1  

با ذكـر رابطـه بيـان    . كنيم در حالي كه خازني به مولد متصل است فاصله بين صفحاتش را نصف و مساحت صفحاتش را دو برابر مي  4
  كنند؟ هاي ظرفيت، بار الكتريكي و ميدان الكتريكي چه تغييري مي كنيد كميت

5/1  

  .هر مورد، شكل خطوط ميدان الكتريكي رسم شود براي  5
  
  
  
  

                    1 2 1 2q ,q ,| q | | q |                          باشد كره رساناي منزوي مي.  
  

1  

بـه درپـوش فلـزي متصـل      شده است را با نـخ عـايق   5qكه توسط مولد واندوگراف داراي بار  Aدر شكل زير آونگ الكتريكي   6
قرار داده و درپوش را ببنديم با ذكـر   2qبه بار  Bاگر آونگ را مطابق شكل در تماس با سطح داخلي ظرف كروي فلزي . ايم نموده

  .ين كنيدرا تعي Bو ظرف  Aدليل چگونگي توزيع بار در مجموعه آونگ و ظرف را در شكل نشان داده و مقدار بار آونگ 
  
  
  
  

1  

  . هاي خالي جدول را با كلمات افزايش، كاهش و ثابت پر نماييد رود، خانه مي Cي  به نقطه Aي  مطابق شكل از نقطه qبار   7
 E V EU  مسير
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  ساعت شروع  و فيزيكرياضي:رشته  فيزيك :سؤالات امتحان درس

  دقيقه 120 :مدت امتحان  نيم سال اول _ پايه يازدهم آموزش متوسطه
  

  نمره ســــؤالاترديف
  

هاي سـبك و   استوانه توخالي، آونگ(رو همه اجزا  واره روبه در طرح  8
با اتصال استوانه توخالي به مولد وانـدوگراف  . باشند رسانا مي) …

  آيد؟  وجود مي ها به چه تغييري در وضعيت آونگ
  
  

5/0  

0ي آونگ در شكل مقابل جرم گلوله 9 08 3/ kg ي  زاويه. است و در حال تعادل 

باشد؟ چند درجه مي
29

29 10 Nm
(K )

C
   

1  

  .برگ بنويسيد ي مناسب را انتخاب  كنيد و در پاسخ هاي زير، گزينه با توجه به متن 10
  
اگر ميدان الكتريكي را در نقـاط  . دهد بار الكتريكي نشان مي شكل زير خطوط ميدان الكتريكي را در قسمتي از فضاي اطراف يك) آ

A  وB  به ترتيب باAE  وBE نشان دهيم:  
 B AE E 1   B AE E 2   B AE E 3  

  :رسانا قرار داده شود، ميدان خالص دروناگر يك رساناي خنثي منزوي در يك ميدان الكتريكي خارجي ) ب
  .يابد كاهش مي -3  .يابد افزايش مي -2  .شود صفر مي -1
اگر چگالي سـطحي بـار الكتريكـي در    . رو مخروط فلزي باردار است در شكل روبه) پ

  :نشان دهيم Aو  C ،Bرا به ترتيب با  Aو  Bو  Cنقاط 
     A B C 1       C B A 2       A B C 3  

  
ميدان الكتريكي افقي و جهت آن (  دهد؟ را در حضور ميدان الكتريكي، به درستي نمايش مي  قطبيده شدن مولكول  كدام شكل،) ت

  .)از چپ به راست است
    

1(  2 (    
  
3(  4(    

  
  

1  

4اي دو بار نقطه 11 C   64و C  24ي  در فاصلهcm 64اي از بـار   در چـه فاصـله  . اند از يكديگر ثابت شده C     براينـد ميـدان
  باشد؟ الكتريكي دو بار صفر مي

75/0  

ــث      12 ــك مثل ــه رأس ي ــكل در س ــابق ش ــي مط ــار الكتريك ــه ب س
بردار ميـدان  . اند ثابت شده 20cmي ضلع  الاضلاع به اندازه متساوي

 BCواقـع در وسـط ضـلع     Mي  ي آن را در نقطه  الكتريكي و اندازه

. دست آوريد به
29

29 10 Nm
(K )

C
   

25/1  

4qبار  13 C           مطابق شـكل بـا سـرعت ثابـت در داخـل ميـدان الكتريكـي
  :رود مي Bي  به نقطه  Aي  يكنواخت از نقطه

  كند چقدر است؟ وارد مي qنيرويي كه ميدان الكتريكي بر بار ) آ
cos)باشد؟  جايي چند ژول مي كار ميدان در اين جابه) ب / , AB cm) 53 0 8 40  

5/0  
75/0  
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  ساعت شروع  و فيزيكرياضي:رشته  فيزيك :سؤالات امتحان درس

  دقيقه 120 :مدت امتحان  نيم سال اول _ پايه يازدهم آموزش متوسطه
  

  نمره ســــؤالاترديف
  

قـرار   25الكتريك  ، الكل با ضريب دي و در فضاي بين دو صفحهmm5ي دو صفحهو فاصلهcm2اي خازني ي دايره شعاع هر صفحه 14
ــيل    . دارد ــتلاف پتانس ــه اخ ــازن را ب ــن خ ــر اي ــره   V100اگ ــرژي ذخي ــيم، ان ــل كن ــود؟    وص ــد ب ــدر خواه ــده در آن چق ش

( , )   
2

12
23 9 10 C

Nm 

1  

  گيريد؟  اي مي ، چه نتيجه)2(و ) 1(هاي  ي شكل از مقايسه  15
  
  
  

5/0  
  

  .با وسايل زير آزمايشي طراحي كنيد كه نشان دهد مقاومت رساناي اهمي در دماي ثابت به جنس رسانا بستگي دارد  16
  )شرح -شكل مدار(

 -آمپرسـنج  -مقطـع مشـخص و يكسـان   هايي از جنس تنگستن و نيكروم با طول و سـطح   سيم -سيم رابط -منبع تغذيه: وسايل
  كليد -سنج ولت

5/1  

  .دو سيم رسانا از جنس نقره و آلياژ كرُم و نيكل در دماي ثابت با سطح مقطع يكسان وجود دارند 17
  تري دارد؟ چرا؟ يك، طول بيش اگر در دماي ثابت، مقاومت دو سيم با هم برابر باشد، كدام

m   8100 /م و نيكل                      آلياژ كرُ 10 m   81 59   نقره 10

1  

  :باشد v7500آمپر و نيروي محركه 5جريان با توجه به شكل، اگر  18

  چند اهم است؟ R1مقاومت ) آ

  .را تعيين كنيد  cو aهاي داده شده، رنگ نوارهاي  با استفاده از كد رنگ) ب

       5: سبز     1: اي قهوه    2: قرمز

5/0  
5/0  

  :رو در مدار شكل روبه  19

  چند ولت است؟2ي مولد  نيروي محركه) آ

A) ب BV V چند ولت است؟  
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  فيزيك:راهنماي تصحيح سؤالات امتحان درس

  پايه يازدهم آموزش متوسطه  و فيزيك رياضي: رشته

  نيم سال اول 
  

  نمره راهنماي تصحيحرديف
  

 

  

،مقدار ثابتي باشد،اصطلاحا گفته مي شود آن وسيله از قانون اهم )دردماي ثابت(اگر مقاومت الكتريكي در ولتاژهاي مختلف)آ  1
V  .پيروي مي كند و آن وسيله را مقاومت يا رساناي اهمي مي نامند

R
I

  

 را سوزد شود و خازن مي نسيل دو سر آن كه باعث تخليه الكتريكي ميالكتريك در اثر افزايش اختلاف پتا رسانا شدن موقت دي) ب
 .گويند فروريزش الكتريكي مي

حلقه چهارم مقاومت هاي تركيبي يك حلقه طلايي يا نقراه اي رنگ است كه تلرانس ناميده شده و مقدار مجاز انحراف از مقدار ) پ
  .دقيق مقامومت را برحسب درصد مشخص مي كند

5/1  

  1 افزايش) ت  سوم)پ بيشتر)ب ادزي)آ  2
  1 درستنا) ت  نادرست)پ درستنا)ب درست)آ  3
4  

C= k A
d

� E=V
d

C=
q

V

برابر 4 برابر 2

4

2 برابر 4

ثابت

ثابت

2 2
1 1

  

5/1  
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5/0  

 :شودچون بار روي سطح خارجي جسم رسانا توزيع مي  6
35 2 3 B

A B
A

q q
q q q q q

q

            
 

75/0  

7   
  E V EU  مسير

A B  افزايش افزايش   
B C   افزايش كاهش  

  
  

1  

 :شودچون بار روي سطح خارجي جسم رسانا توزيع مي  8
  .شوند دو گلوله آونگ بالايي از هم دور مي

  .آيد وجود نمي ها به كنند و تغييري در وضعيت آن هيچ حركتي نمي) داخلي(دو گلوله آونگ پاييني 

5/0  

9 Tsin F F
tan

Tcos mg mg
 

    
 

q q
F k / N

r




 

   


1291 2
2 4

2 4 109 10 0 8
900 10

 

/
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/
     


0 8 3 3030 08 3 10

 

1  

  1 )25/0( )2(ي گزينه) ت             )25/0()1(يگزينه)پ )25/0()1(يگزينه)ب )25/0( )1(ي  گزينه)آ 10
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  فيزيك:راهنماي تصحيح سؤالات امتحان درس

  پايه يازدهم آموزش متوسطه  و فيزيك رياضي: رشته

  نيم سال اول 
  

  نمره راهنماي تصحيحرديف
  

 

11 q q
E E k k

r r (x ) x
    


1 21 2 2 2 2 21 2

64 4
24

 

x x x cm cm      4 24 8 24 8 32  

75/0  

12  N
E

Cq
E k

r N
E E

C









 
    
   
 

    


69 51 4
2 69 52 3 4

12 109 10 36 10
300 10

4 109 10 36 10
100 10

 

5 51 2 3 72 10 36 10t tE E E E E i j        
        

5 2 5 2 572 10 36 10 36 5 10t
N

E ( ) ( )
C

       

25/1  

E   )آ 13 EF Eq F N      6 64 10 4 10 16 
  
Ew   )ب Fdcos w / cos     16 0 4 127 

Ew / J  5 12  

5/0  
75/0  

14 ( . )AU cv k v ( ) / J
d

 



          



2
2 2 12 2 7

0 3
3 0 021 1 1 25 9 10 100 2 7 102 2 2 5 10

  1  

در حالي كه در حضور ميدان الكتريكي اين شارش )1شكل(نا صفر استهنگام عدم حضور ميدان، شارش خالص بار از هر مقطع رسا 15
  )2شكل . (صفر نخواهد بود

5/0  
  

سـنج و   ولـت قرار داده، با بستن كليد و با استفاده از عددهاي BوAاي از سيم تنگستن را بين نقاط در مداري مطابق شكل، قطعه 16
سـپس بـا   . گيريم را اندازه مي) برحسب آمپر(گذرد  و جرياني كه از مدار مي) برحسب ولت(آمپرسنج، اختلاف پتانسيل دو سر سيم 

Vاستفاده از قانون اهم 
(R )

I
 يم سپس همين كار را براي قطعه س). 75/0(آوريم  دست مي به) برحسب اهم(، مقاومت قطعه سيم را

گيريم كـه مقاومـت    دست آمده نتيجه مي ي دو مقاومت به كنيم، با مقايسه دهيم و مقاومت قطعه سيم را تعيين مي نيكروم انجام مي
  ).5/0(رسانا در دماي ثابت، به جنس رسانا بستگي دارد 

  
  )25/0(رسم مدار 

  

5/1  

17 
نقره 
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 . تري دارد ي دارد، طول بيشتر ي كم نقره كه مقاومت ويژه 

  

1  

R) 5/0) (آ  18 V / I /   7500 5 1500      
  )25/0(قرمز : c) 25/0(اي  قهوه: a) ب

75/0  
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  پايه يازدهم آموزش متوسطه  و فيزيك رياضي: رشته

  نيم سال اول 
  

  نمره راهنماي تصحيحرديف
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